



难忘的音乐会

青岛六十一中 初一六班 金恩利

假期里,我和妈妈去大剧院听了一场音乐会。

当舞台灯光渐渐亮起来,两位俄罗斯女演奏家款款走来,她们身着晚礼服,端庄大方,一人弹钢琴,一人拉小提琴。所有观众屏息凝神听着悠扬的琴声,全场除了一个个音符的流淌,什么声音也听不到。

《渔舟唱晚》《春节序曲》《二泉映月》等家喻户晓的中国乐曲,在小提琴和钢琴的共同演绎下有了另外一种美。这音乐好似大自然中的露水一样纯净,仿佛溪水涓涓流入人们的心田。乐声时而高昂,时而低沉,时而含蓄,时而激进,每首乐曲结束,台下就会响起雷鸣般的掌声。

最后一首曲子是我最喜欢的《梁祝》。钢琴婉转的声音响起,引出了抒情的小提琴声,一阵熟悉的曲调传入了我的耳中。听着这天籁之音,我的眼前浮现出一幅幅画面:在一个春光明媚、鸟语花香的日子里,梁山伯和祝英台在草桥亭畔结拜,他们是那样开心;长亭惜别,又难舍难分……忽然,音乐渐渐沉重起来,仿佛表达着梁山伯和祝英台后来的不安、痛苦,钢琴和小提琴夹杂在一起,如泣如诉。演出到了最高潮,祝英台决绝投坟,音乐急转直下后,又慢慢柔和下来。我好像看见两只蝴蝶在花丛中翩翩起舞,至此,乐曲写下了凄美的终止符。走出大剧院,美妙的音乐似乎一直在我耳边回响,真是余音绕梁。

有了音乐的存在,即使是平淡的生活也能变得色彩斑斓。音符让流逝的岁月变得发光发亮,也带来了诗和远方。

他心慌了

青岛文登路小学 五年级四班 崔天浩
指导教师 赵晖

小明可是我们班最冷静的人,可是今天他心慌了。

小明最近考试得了几次满分,便开始自诩“单词小百科”“数学小达人”“成语活字典”。回到家里也不复习,就躺在床上优哉游哉地听音乐。

今天,小明哼着小曲儿来到学校,洋洋得意坐下来。“拿出本子,我们来听写。”英语老师来个“突然袭击”。听到老师读的单词,小明总感觉似曾相识,却怎么也记不起如何拼写。他抓耳挠腮,脸上没了笑容,只好慌张张把“开天窗”的听写本交上去。

数学老师拿着一摞厚厚的卷子走进教室。小明心中一惊,突然想起昨天老师好像提过今天要考试。卷子发下来,小明一看前两道题,“小菜一碟”,轻松应对,他翘起二郎腿,身体左摇右晃。看到第三道题,小明绞尽脑汁也想不出答案,顿时百爪挠心。跳过这道题往后看,他更傻了眼,个个都是难题!他的头顶开始冒汗,拿笔的手也不由自主抖了起来。“还有五分钟。”老师提醒道。小明只好草草写了几笔,他自己都看不清写了啥,这次一定考砸了!

语文老师走进教室说:“我们来玩成语接龙,从欣喜若狂开始。”同学们顺畅衔接,到了小明这却“卡壳”了,他心慌极了,身体也有点不由自主地抖了起来。旁边的同学小声说:“还‘活字典’呢,江郎才尽了吧。”小明深深地低下了头,脸涨得通红……

回到家,还没等妈妈催,小明就主动走进书房,专心致志学习起来。他可不想再有这种心慌的感觉啦。



太姥姥的“百宝箱”

青岛五十三中 初一一班 张梦涵 指导老师 杨景春

黄纸在太姥姥的坟前燃烧,划破黑暗,微光抚摸着崭新的墓碑。在我的模糊泪影中,一幕幕往事又浮现……

小时候,我最好奇的莫过于太姥姥炕上的那个木箱子了,上面雕刻着一只飞舞的凤凰,那是太姥姥的陪嫁。太姥姥似乎很爱惜它,常用抹布擦拭,并且不许别人靠近。

那时,我每周六必回太姥姥家。每次,她总是神秘地从那个木箱子里取出几片饼干或几颗糖,悄悄把我拉到一边,亲昵地搂着我说:“快吃吧,嫚儿,特意给你留的。”嗅着太姥姥身上特有的香气,吃着好吃的,这是我儿时最大的快乐。在我眼中,木箱子犹如一个“百宝箱”。

时光慢慢走。从前,是太姥姥牵着我的手。后来,岁月压弯了她的脊背,换成了我搀着她……我去看

她的次数越来越少,每次都很敷衍,刷着手机,只为走个过场,木箱子我也毫不关心了。还记得那次去看她,一进门,她便哆哆嗦嗦从“百宝箱”中取出一盒牛奶、一个月饼。架不住太姥姥期待的眼神,我打开牛奶,抿了一小口,一股酸臭味从味蕾弥漫开。咬了一口月饼,发现味不对,仔细一看,有些发霉了。她不停催着我吃喝,我忍不住将奶盒摔在炕上,月饼也扔到一边,吼道:“全都坏了,还催着我吃!”我摔门而去,无意中瞥到她呆呆定在原地……

过了几天,太姥姥忽然就走了。整理遗物时,我打开了那个木箱子,里面装满了我的照片、奖状,几盒牛奶,几十块糖,还有那个我咬了一口的长毛月饼……咽了一天的泪水,随之滚下来……

火苗吞噬了所有黄纸,我茫然抚摸着太姥姥的墓碑。风呼啸着,所有回忆随着风渐行渐远……

全家福

青岛西海岸新区大场小学 四年级一班 管昕 指导教师 李姝廷

我们家有七张全家福,记录着我们一家生活的变迁,也蕴含着美好时光。其中,我最喜欢的是外曾祖父佩戴着“光荣在党50年”纪念章的那一张。

我仍清晰记得拍照那天,长辈们陪着外曾祖父去领取纪念章,我则在家焦急等待。我学着家人的样子擦拭架上的全家福,照片里的人物随时代的推移越来越清晰,唯一不变的是外曾祖父总是穿着他那身军装。我正想象着他佩戴纪念章的模样,一阵敲门声传来,我一个箭步冲上去打开门,只见爸爸妈妈小心搀扶着外曾祖父回来了。

外曾祖父刚坐下,我就迫不及待想看纪念章。他双手颤巍巍拿出盒子递给我,连声嘱咐道:“小心点,小心点。”我郑重地点点头,双手接过盒子。打开



一闻千悟

我行,我能行,我一定能行

青岛国开一中 高一18班 张嘉怡

我行,我能行,我一定能行。这不仅是一句口号,更是我们新时代青年在攀登知识高峰中追求卓越的坚定信念。

自强,自信,我行。

信心是比黄金更具价值的财富,让人充满幸福和快乐,把烦恼和忧愁抛在背后;信心是人生的一种强大的推动力,让人冲破任何艰难险阻,扫平一切暗礁浊浪。信心就是财富,信心就是力量。一个人成就的大小,永远不会超出他信心的大小。

自信是“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人”的踌躇满志,是“天生我材必有用,千金散尽还复来”的豪迈,是“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的坚定。自信的力量在于,即使身处逆境,亦能鼓起前进的船帆;自信的魅力在于,即使遇到险境,亦能鼓起生活的勇气;自信的伟大在于,即使遭遇不幸,亦能保持崇高的心灵。

坚持,奋斗,我能行。

平和地接纳,不屈地奋斗,坚定地前行。于高山之巅,方见大河奔涌;于群峰之上,更觉长风浩荡。“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志。”韧者笃行,韧则行远。生逢大有可为的新时代,我们应立志高远、脚踏实地,驰而不息向前进。

责任,担当,我一定能行。

知责任者,大丈夫之始也;行责任者,大丈夫之终也。新时代青年是祖国风景中最有生命力的花朵,要拒绝“温室”主动在风雨中淬炼,既读有字之书,也读无字之书,在知行合一中努力成为民族“复兴号”扬帆远航的不竭动力。

欣逢盛世,当不负盛世。作为新时代青年,我们沐浴在时代的春风里,要向着红旗所指引的方向,以实干笃定前行,秉承“我行,我能行,我一定能行”的信念,以奋斗开启新篇章。

努力的意义

青岛市北区第二实验小学 六年级二班 石潇远 指导老师 曲媛媛

努力的意义是什么?我看了一部电影,一个男孩为了给妹妹一双合适的鞋子,拼尽全力跑马拉松;而妹妹为了妈妈平安生下孩子,不惜光脚跑过玻璃片找接生婆。这对兄妹都在努力着。

努力,是拼尽全力去争取心中所想。片中,男孩的汗流浃背,女孩的负重前行,如同鲜活的努力写照,令人动容。让他们毅然选择努力的是心中那份信念。在路上,总避免不了荆棘、泥泞折磨阻碍着人们。可是兄妹二人没有退缩,坚持着走下去,努力的信念支撑着他们。

这对兄妹不禁让我感叹:挫折如山,共渡难关;梦想不倒,我们不散。不得不说,他们意志力

强大,不轻易言弃,能够为了自己心中所念努力奋斗。

曾有人说,宇宙万物的起源都是爱。这份信念或许裹挟了两兄妹亲情的羁绊,它让兄妹俩每前行一步都无比执着。转眼望向我们变幻莫测的生活。片中崎岖的马拉松赛道,尖锐的垃圾道路,就犹如生活中的磕磕绊绊,但只要努力前行,就能看到生活的希望。就犹如短片中,哥哥努力奔跑抵达赛道的终点,妹妹努力奔跑来到接生婆的院子……

片中有这么一段歌词:“我们什么都没有,却没有轻易地低头;我们什么都没有,也没有放弃的念头……”我了解了努力的意义——为了心中的梦想、信念和爱。我想,明天我将通过努力迈向新的境界,为我自己书写出崭新的篇章!

投稿邮箱:qdwbzbwk@163.com
全部精彩内容请登录观海新闻APP
小记者频道查看
本期主持人
张琰



观海新闻客户端